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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  12 juni 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen inzake aanranding op de openbare weg 

door zeven- tot twaalfjarigen 
 

In antwoord op uw brief van 1 mei 2009, deel ik u mee dat de schriftelijke vragen 
van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) van uw Kamer over aanranding op 
de openbare weg door zeven- tot twaalfjarigen (ingezonden 1 mei 2009) worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Posbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Vragen van de leden De Roon en Fritsma (beiden PVV) aan de minister van 
Justitie over aanranding op de openbare weg door zeven- tot twaalfjarigen. 
(Ingezonden 1 mei 2009) 
_________________________________________________________________ 
 
1
Bent u bekend met de berichtgeving over aanranding van een vrouw door 
straattuig van zeven tot twaalf jaar oud? 1) 
 
Antwoord op vraag 1 
Ja. 
 
2
Deelt u de mening dat de tien- tot twaalfjarige verdachten van dergelijke 
misdrijven altijd moeten worden vervolgd? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord op vraag 2 
Nee. In ons land worden kinderen onder de 12 jaar niet strafrechtelijk vervolgd 
(art. 77a Wetboek van Strafrecht). Jonge kinderen zijn cognitief nog zodanig in 
ontwikkeling dat van hen niet kan worden verwacht dat zij al in staat zijn de 
consequenties van hun gedrag in volle omvang te overzien. Dat kinderen onder 
de 12 jaar niet strafrechtelijk worden vervolgd betekent overigens niet dat op 
zulk gedrag van twaalfminners geen reactie volgt. Bij zwaardere delicten of als 
het kind herhaaldelijk met de politie in aanraking komt, wordt niet volstaan met 
het zogenaamde Stop-programma, maar wordt hetgeen is aan Bureau Jeugdzorg 
gemeld. Indien de ontstane situatie daartoe noopt zal de Raad voor de 
Kinderbescherming een onderzoek starten en zonodig via de rechter een 
civielrechtelijke maatregel vragen. Het uiterste middel is in dat geval een 
uithuisplaatsing.  
In het onderhavige geval zijn ten aanzien van alle betrokken kinderen en hun 
ouders hulpverleningstrajecten gestart via Bureau Jeugdzorg; de 12-jarige zal 
tevens strafrechtelijk worden vervolgd. Met het oog op de privacy van 
betrokkenen kan ik daarop niet in detail ingaan. 
 
In aanvulling hierop wijs ik ook op de notitie ‘Overlast door 12-minners: een 
stevige aanpak’die ik samen met de Minister voor Jeugd en Gezin op 12 
september 2008  aan de Tweede Kamer heb gezonden (TK 2007-2008, 28684 nr 
167). Hierin worden extra maatregelen aangekondigd die tot doel hebben 
overlastgevende en criminele twaalfminners en hun ouders steviger aan te 
kunnen pakken. De uitwerking van deze maatregelen is op dit moment in volle 
gang.  
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3
Kunt u aangeven welke nationaliteit(en) deze jeugdige straatterroristen 
bezitten? Zo, nee waarom niet?  
 
4
Zijn deze zeer jonge straatterroristen in het bezit van een 
verblijfsvergunning of een dubbele nationaliteit? 
 
Antwoord op vragen 3 en 4 
Conform de ‘Aanwijzing voorlichting opsporing en vervolging’1 van het College 
van procureurs-generaal wordt informatie over de nationaliteit van verdachten, 
nabestaanden en slachtoffers in principe niet verstrekt of bevestigd. Indien de 
nationaliteit verband houdt met het gepleegde delict kan van deze regel worden 
afgeweken. Hiervan is in het onderhavige geval geen sprake.  
 
1) De Telegraaf, 27 april 2009: “Jochie (7) randt vrouw aan” 
http://www.telegraaf.nl/binnenland/3795376/__Jochie__7__randt_vrouw_aan__.
html

1 Aanwijzing opsporing en vervolging, Staatscourant 2007, 202, pagina 28. 19-10-2007. 


